Lezione 22
INTEGRALI GENERALIZZATI

1)Siaf: [0,+00[—> R una funzione continua tale che f(0) =0 e f(x) — - 1 per x — + oo . Allora:

(A) f f=-0; (B) f f=-1; (O f f =0 ; (D)non sipuo stabilire se f sia integrabile in
0 0 0

senso generalizzato o no.

2) Studiare la convergenza dei seguenti integrali:
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3) Calcolare, se esistono, 1 seguenti integrali:
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4) Determinare o € R tale che i1 seguenti integrali convergan0'
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5) Per a fissato, calcolare f —d
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6) Posto I, = calcolare lim /7, .
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Stabilire inoltre per quali valori di a €R converge la serie E (n"l ) )
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7) Dopo aver trovato tutte le primitive della funzione f(x) = x-2~" , posto a, = f x-27" dx,
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calcolare la somma della serie 2 a,.

n=
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8) Calcolare, se esiste (motivando la risposta), I’integrale f (x* -2x+ 210g|1 + x|)dx

9) Sia f(x) = \/x2 +3x —\/x2 +Xx
a) determinare lim f(x) ; b) determinare per quali o € R converge f Lf)dx.
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RISULTATI:
1) (A) ; 2) a) converge ; b)converge ; ¢) converge ; d) diverge; ¢) non esiste ; f) converge ; 3)a)0;b)3/8;¢)-4;d)6;
2
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e) 4a)a>1/2;b)a>3;¢c)1/5<a <2/3;d)a<1/2;e)a<0;fHHa>1; g a>0; 5) 8_ ;60)0;a<-1/2,;
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8) 9)a)l,b) 1<a<3/2



